Aufgabe 1 (3 x2=6 Punkte)

Die Funktion f: R — R besitze den folgenden Funktionsgraf:

3

il

Skizzieren Sie die folgenden Funktionen jeweils in dem dariiber stehenden Koordinaten-
system:

2) # b) =

9(z) =2 f(z) - 1 g(x) = ~f(3 - =)

g(z) = f(—z+1)
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Aufgabe 3 (12 Punkte, davon bis zu 6 Enthaltungspunkte)
Welche der folgenden Aussagen gelten fiir alle a,b € R mit 0 < g < b?

Kreuzen Sie jeweils die richtige Antwortméglichkeit (2 Punkte) oder »Enthaltung® (1
Punkt) an. Sie brauchen Ihre Angabe nicht zu begriinden.

’ gilt gilt nicht Enth.
’_ —
bt b
log,a < log, b >
log,2 < log,2 S
. p
5% < G5 ™
sina < sinb
b




Aufgabe 4 (8 Punkte)

In der folgenden Skizze sind in der GauBschen Zahlenebene zu den Punkten 21,2 € C
die folgenden Punkte markiert:

uy = zl*) Wy = i

Wy = /1 +2 W = 21—z

iy =0? ein wg mit wi = 2
Wy = 22 wg = 2

#n'

Welche Punkte stellen welche Zahl dar? Schreiben Sie dje richtigen Variablennamen zu
den Punkten.
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Aufgabe 6 (10 Punkte, davon bis zu 5 Enthaltungspunkte)

Welche der folgenden Reihen konvergieren in R?

Kreuzen Sie jeweils die richtige Antwortméglichkeit (2 Punkte) oder

Punkt) an. Sie brauchen Thre Angabe nicht zu begriinden.

»Enthaltung® (1

konvergiert konv. nicht Enth. ]
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Aufgabe 8 (6 Punkte)

Betrachtet wird das Newton-Verfahren zur abgebildeten Funktion f bei unterschiedlichen
Startwerten z;.

Skizzieren Sie jeweils die Lage der niichsten beiden Iterierten 71 und z,

a
1@
}“‘?. X1 )
= : : v T
s
Hinweis: Die Stelle T Ist ein bisschen kleiner als die lokale Extremstelle. /
b
@)
o
Hinweis: Die Stelle z; ist ein bisschen gréfer als die lokale Extremstelle.
c)

f(z)
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Aufgabe 12 (6 Punkte)
Sei A € R"™™ eine Matrix mit den Spalten a; € R® und B = AT . 4.

Welche Folgerungen gelten allgemein?

Tragen Sie jeweils den Folgerungspfeil in der richtigen Richtung bzw. im Falle der Aqui-
valenz den Aquivalenzpfeil bzw. im Falle, dass keine Folgerung gilt , x“ ein.

=, =, &
oder x
Die Diagonale von B
Die a; sind zueinander ortho onal :
! = X besteht aus lauter Einsen
Die a; sind zueinander orthogonal (= B ist eine Diagonalmatrix
Die a; sind zueinander orthogonal = B ist die Einheitsmatrix
Die Diagonale von B
Die a; haben die Lange 1 (= g
1 o besteht aus lauter Einsen
Die a; haben die Liinge 1 S a B ist eine Diagonalmatrix
Die a; haben die Linge 1 (= B ist die Einheitsmatrix
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